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SISTEMAS DE ECUACIONES. 
 

1. El sistema 

 





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Puede ser expresado en forma matricial mediante la ecuación BXA  . Resolver 

matricialmente el sistema sin aplicar el método de Cramer, ni el de Gauss. 

 

Solución: .1,1,2  zyx  

 

2. Dado el sistema:  
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Discutir si existe algún valor a para el cual el sistema sea compatible indeterminado.  

 

 

Solución: No hay ningún valor de a que haga el sistema compatible indeterminado. 

 

3. Discutir, para los diferentes valores del parámetro del parámetro de m, el siguiente 

sistema de ecuaciones lineales:  





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
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Solución:  

 

 

..2 Si

..2 Si

...2,2 Si

ISm

ICSm

DCSm







 

 

4. Discutir el sistema según los valores de a:  

 





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




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Solución: 

 

 

..3 Si

..1 Si

...3,1 Si

ISa

ICSa

DCSa






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5. Discutir, según los valores de m, el sistema: 

 





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Solución: 

  

ISm

DCSm

.3 Si

...3 Si




 

 

 

6. Determinar para qué valores del parámetro a el sistema 
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admite como solución    1,1,1zy,x,  1, y resolverlo en estos casos, comprobando que, 

efectivamente,    1,1,1zy,x,  es solución del sistema. Razona tu respuesta. 

 

Solución: 

  

   1,1,1zy,x,solución  como admite Sistema2 Si a
 

 

7.   Estudiar, dependiendo del parámetro m el sistema  

 

  



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Solución:  

 

 

..1 Si

...0 Si

...1,0 Si

ISm

ICSm

DCSm







 

 

8. Discutir para los distintos valores del parámetro k y resolver en los caso que proceda, el 

sistema siguiente:  
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  Solución:
 

  ...2,3 Si

...2,3 Si

ICSk

DCSk




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9. Determinar los valores de a pata los cuales el sistema:  

 

 
  




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
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01
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tiene solución distinta a la trivial y obténgase la solución para uno de los valores de a. 

 

Solución: 

 

 
    



kkk

a

,,,0zy,x,1 a Para

 trivial.la de distintasolución   tieneSistema21,21,1 Si
 

 

 

10. Discutir el siguiente sistema, según los valores del parámetro a:  

 


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y resuélvelo cuando tenga infinitas soluciones. 

 

Solución:  

 

 
    



aaaazyxICSa

DCSa

,2,,4,,...1 Si

rivial)Solución t.(..1,1 Si
 

 

 

11. Calcular la ecuación que deben tener todos aquellos valores de X que verifiquen que: 

XXA  , siendo  
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
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

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Solución: 

 

























 k

k

k

X ,

2

0

0
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12. Discutir el siguiente sistema según los valores de m y resolverlo cuando sea posible 

 

05

022
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
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Solución: 

 

   2,0,1,,...2 Si

I..2 Si





zyxDCSa

Sa
 

 

13. Dadas las matrices  
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

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
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a) Estudiar el rango de A según los valores de a.  

b) Resolver la ecuación matricial 0 XA . 

 

Solución: 

 

 

 

   

    







 ,,,,2,,,2 Si

rivial.Solución t .0,0,0,0,,,2 Si

3Arg2 Si

4Arg2 Si

tzyxa

tzyxa

a

a

 

 

 

14. Discutir según los valores de a el siguiente sistema:  

 

 
   














022

022

02

yayax

zyax

zyx

 

Solución: 

 

 
  ...2,0 Si

ial)ución trivS.C.D.(Sol2,0 Si

ICSa

a





 


